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61. (A) x : x2(x – 1) laca/ gS ;k
11 : 112(11–1) ;k] 11 : 121(10) ;k] 11 : 1210.

blh izdkj] 8 : 82(8 – 1) ;k] 8 : 64(7) ;k] 8 : 448.

62. (A) M RA UD NJ OX RA K

+3
+3

+3
+3

+3
+3

63. (C) ck¡/ dks NksM+dj lHkh izkÑfrd gSA
64. (C) efgyk ds firk dh ,dykSrh iq=kh og Lo;a gSA blfy,

O;fDr efgyk dk iq=k gSA vFkkZr~ efgyk O;fDr dh ekrk
gSA

65. (D) Jà[kyk aab/ aaab/ aaaab/ aaaaab gSA vr%  a
dh la[;k Ø;eknd :i ls 1 ls c<+ jgh gSA

66. (C) Li"V :i ls] X if'pe ls cgqr nwj gSA

X
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W E
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67. (C) ck,a ls lkroka v{kj A rFkk nk;sa ls rhljk v{kj K gSA
68. (D) fodYi (D) dk iz;ksx djus ij]

 36 – 6 + 3 × 5 ÷ 3 = 74
 36 × 6 ÷ 3 + 5 – 3 = 74
 36 × 2 + 5 – 3 = 74
 72 + 5 – 3 = 74

 74 = 74

69. (B) nhokj vkSj f[kM+dh nksuksa dejs ds Hkkx gSaA ysfdu nhokj
vkSj f[kM+dh iqjh rjg vyx gSA

nhokj dejk

f[kM+dh

70. (B) Li"Vr% gesa ,d ,slh la[;k Kkr djuh gS tks f=kHkqt]
vk;r rFkk o`Ùk ds vanj gS vFkkZr~ 4 gSA

71. (A) ekuk fd ykHk rFkk gkfu = ` x.

iz'ukuqlkj]
515 – x = 475 + x

2x = 990
x = 495

vHkh"V foØ; ewY; = 495 × 
140

100
 = ` 693

72. (D) ikbi P rFkk Q }kjk 3 feuV esa Hkjk x;k Hkkx
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HARYANA MOCK TEST – 95 (SOLUTION)

 Q }kjk fy;k x;k le;

= 
11

20
 × 15 = 

33

4
 = 

1
8

4
 feuV

73. (B) ;fn Q }kjk dqy dk;Z dks vdsys iwjk djus esa fy;k
x;k le; x ?kaVs gks] rks

1

x
 + 

1

5x 
 = 

1

6
  

5

( 5)

x x

x x

 

  = 
1

6

 (2x + 5)6 = x2 + 5x
 x2 + 5x = 12x + 30
 x2 – 7x – 30 = 0
 x2 – 10x + 30x – 30 = 0
 x(x – 10) + 3(x – 10) = 0
 (x + 3) (x – 10) = 0
 x = 10

74. (D) ewy/u + 8 o"kksaZ dk C;kt = ` 2900 ...(i)

ewy/u + 10 o"kksZa dk C;kt = ` 3000 ...(ii)

lehdj.k (ii) esa ls lehdj.k (i) ?kVkus ij]
2 o"kksZa ds fy, C;kt = ` 100

 8 o"kksZa ds fy, C;kt = 
100

2
 × 8 = ` 400

lehdj.k (i) ls]
ewy/u = ` (2900 – 400) = ` 2500

 nj = 
×100

×

lkèkkj.k CÕkkt
le; ewyèku =

400 100

8 2500




 = 2%

75. (C) ekuk fd Vh&'kVZ dk vafdr ewY; ̀  x rFkk itkek dk
vafdr ewY; ` 2x gSA
ekuk itkek ij NwV y% gks] rks

x × 
40

100
 + 2x × 

100

y
= 3x × 

30

100

 40x + 2xy = 90x
 2y = 90 – 40

 y = 
50

2
 = 25%

76. (B) ikbi A dks 3 cts rd [kksyk x;k]
ikbi B dks 4 cts rd [kksyk x;k rFkk
ikbi C dks 5 cts rd [kksyk x;kA

2 ?kaVs esa ikbi A }kjk Vadh dk Hkjk x;k Hkkx = 2/3

1 ?kaVk esa ikbi B }kjk Vadh dk Hkjk x;k Hkkx = 1/4

5 cts rd Vadh dk Hkjk x;k Hkkx

= 
2

3
 + 

1

4
 = 

8 3

12


 = 

11

12

'ks"k Hkkx = 1 – 
11

12
 = 

1

12

tc A, B rFkk C [kqys gq, gSa] rks Vadh dk [kkyh gqvk Hkkx
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= 
1

3
 + 

1

4
 – 1 = 

4 3 –12

12


 = 

–5

12

 
5

12
 Hkkx 1 ?kaVk esa [kkyh gksrk gSA

 
11

12
 Hkkx [kkyh gksxk

= 
12

5
 × 

11

12
 = 

11

5
 ?kaVk = 2 ?kaV 12 feuV

vr% Vadh 'kke 7 : 12 cts [kkyh gks tk,xhA

77. (D) Ø; ewY; = ` 
100

4085
95

 
 

 
 = ` 4300

78. (A) 28 rFkk 42 y?kqÙke lekiorZd

2 28, 42

2 14, 21

7 7, 21

1, 3

= 2 × 2 × 7 × 3 = 84

28 dk 42 egÙke lekorZd
28) 42 (1

28
14) 28 (2
      00

 egÙke lekorZd = 14

vHkh"V vuqikr = 
84

14
 = 6 : 1

79. (C) ekuk fd la[;k,a Øe'k% 4x rFkk 5x gSA
iz'ukuqlkj] x × 4 × 5 = 120  x = 6

 vHkh"V la[;k = 4 × 6 = 24 rFkk 5 × 6 = 30

80. (B) ekuk fdLr = x.
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x = 12300

 
20
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x 20
1

21

 
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 
 = 12300

 
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21

x
 × 
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21
 × x = 12300

 x = 
12300 21 21

20 41

 



 x = ` 6615

Correction Test No. 95

1. gfj;k.kk izns'k esa iyoy LVs'ku ij egkRek xk¡/h th dks
dc fxjÝrkj fd;k x;k Fkk\
(A) 1919 (B) 1921

(C) 1913 (D) 1911

14. jkT; esa cklefr pkoy izpqj ek=kk esa iSnk gksrh gS&
(A) than esa (B) dSFky esa
(C) fHkokuh esa (D) lksuhir esa

HARAYANA MOCK TEST – 95 (ANSWER KEY)

1. (A)
2. (C)
3. (A)
4. (D)
5. (A)
6. (D)
7. (A)
8. (A)
9. (A)
10. (A)

11. (A)
12. (B)
13. (D)
14. (B)
15. (A)
16. (A)
17. (B)
18. (C)
19. (C)
20. (A)

21. (B)
22. (A)
23. (B)
24. (B)
25. (B)
26. (B)
27. (B)
28. (D)
29. (C)
30. (B)

31. (D)
32. (B)
33. (B)
34. (D)
35. (A)
36. (C)
37. (B)
38. (A)
39. (B)
40. (C)

41. (C)
42. (A)
43. (A)
44. (B)
45. (B)
46. (A)
47. (B)
48. (A)
49. (B)
50. (C)

51. (C)
52. (C)
53. (C)
54. (A)
55. (C)
56. (A)
57. (A)
58. (A)
59. (A)
60. (B)

61. (A)
62. (A)
63. (C)
64. (C)
65. (D)
66. (C)
67. (C)
68. (D)
69. (B)
70. (B)

71. (A)
72. (D)
73. (B)
74. (D)
75. (C)
76. (B)
77. (D)
78. (A)
79. (C)
80. (B)

81. (D)
82. (A)
83. (B)
84. (C)
85. (A)
86. (D)
87. (A)
88. (C)
89. (A)
90. (D)

91. (A)
92. (C)
93. (C)
94. (A)
95. (D)
96. (A)
97. (D)
98. (D)
99. (A)
100.(B)

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the doubts.
Join the group and you may also share your suggestions and experience of Sunday Mock Test.

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003


